

# 習近平同尼泊爾總統班達里共同宣布珠峰高程

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平同尼泊爾總統班達里互致信函，共同宣布珠穆朗瑪峰高程。習近平指出，去年，我們就中國和尼泊爾共同宣布珠穆朗瑪峰最新高程達成共識。一年多來，兩國團隊克服種種困難，扎實開展工作，最終確定了基於全球高程基準的珠穆朗瑪峰雪面高程。今天，我願同班達里總統一道，代表中尼兩國向全世界正式宣布，珠穆朗瑪峰的最新高程為8,848.86米。

習近平指出，珠穆朗瑪峰是兩國世代友好的重要象徵。兩國將這一世界最高峰確立為中尼之間的界峰和「中尼友誼峰」。今天我和你共同宣布珠峰最新高程具有承前啟後的時代意義，也充分體現了中尼關係持續發展的高水平。中方也願同尼方一道，積極推進珠穆朗瑪峰生態環境保護和科學研究合作，守護好兩國人民共同的寶貴財富和家園。

習近平強調，今年是中尼建交65周年。在

雙方共同努力下，兩國政治互信日益增強，共建「一帶一路」穩步推進，跨喜馬拉雅山脈互通網絡正從願景變為現實。中國和尼泊爾要推動兩國面向發展與繁榮的世代友好的戰略合作夥伴關係不斷向前發展，共同打造中尼更加緊密的命運共同體，造福兩國和兩國人民。

## 珠峰是尼中傳統友誼長久象徵

班達里在信函中表示，尼泊爾和中國一直是好鄰居、好朋友、好夥伴，兩國在經濟發展、互聯互通、人文等領域合作符合兩國利益。珠穆朗瑪峰是尼中傳統友誼的長久象徵，我很高興同閣下一道，共同宣布珠穆朗瑪峰最新雪面高程為8,848.86米。今天雙方共同宣布珠穆朗瑪峰最新高程，具有歷史意義。習近平主席去年對尼進行國事訪問，推動中尼關係及雙邊合作進入新時期。兩國政府將致力於落實訪問共識，共同實現經濟社會發展與繁榮。

## 珠峰新身高：8848.86米

香港文匯報訊 據中通社報道，2月8日，中國和尼泊爾聯合公布珠峰「新身高」——8,848.86米。

1975年，中國首次測量工具矗立於珠峰之巔，並精確測得珠峰海拔高程為8,848.13米。2005年珠峰測量，中國宣布珠穆朗瑪峰峰頂岩石面海拔高程8,844.43米。

珠穆朗瑪峰是喜馬拉雅山脈的主峰，是地球第一高峰。在此之前，關於珠穆朗瑪峰的高度，尼泊爾等國採用的雪蓋高（總高）是8,848米，與中國測繪工作者1975年的珠峰測量值一致；中國現在採用的是2005年中國國家測繪局測量的岩面高（裸高即地質高度）為8,844.43米。

今年4月30日，2020珠峰高程測量正式啟動，由中國自然資源部會同外交部、國家體育總局和

西藏自治區政府組織。這是繼2005年公布8,844.43米的珠峰峰頂岩石面海拔高程後，中國時隔15年再測世界最高峰。

5月27日11時，中國珠峰高程測量登山隊8名攻頂隊員成功從北坡登上珠穆朗瑪峰峰頂。據報道，此次珠峰測高綜合運用了一多種傳統和現代測量技術，其中，全球導航衛星系統（GNSS）衛星測量是重要一環，並以中國北斗衛星導航系統數據為主。

據悉，此次珠峰高程測量的成果可用於地球動力學板塊運動等領域研究。精確的峰頂雪深、氣象和風速等數據，將為冰川監測、生態環境保護等方面的研究提供第一手資料。重力測量成果，可用於研究珠峰地區區域地球重力場模型的建立和冰川變化、地震、地殼運動等問題。

# 外交部·國台辦：堅決反對美2.8億元軍事通信設備售台 中方將作正當必要反應

香港文匯報訊 綜合新華社、中通社及外交部網站消息，美國務院12月7日稱，已批准向台灣出售價值2.8億美元的先進軍事通信設備。這是美大選之後首度通過的對台軍售，也是特朗普任內的第11次、今年第6次對台軍售。中國外交部和國台辦昨日先後發聲，表示堅決反對。外交部發言人華春瑩敦促美方立即撤銷有關對台軍售計劃，以免對中美關係和台海和平穩定造成進一步的損害，中方將根據形勢發展繼續作出正當必要的反應。國台辦發言人朱鳳蓮則指出，民進黨當局拿本可以用來改善民生的錢不斷向美求購武器，以武拒統，注定失敗。

根據台灣媒體報道，美國國防部國防安全全合作局（DSCA）當地時間7日宣布，美國務院批准對台灣出售「野戰資訊通信系統」，並已知會國會，預計總金額為2.8億美元。據報道，此次軍售案包括154個通信節點、24個中繼系統、8套網管系統，以及系統技術支援、人員培訓與後勤維修等資源，總價為2.8億美元。這項軍售案可提供機動化與安全的通信能力，有助於實現軍事通信能力現代化、支援任務與作戰需求。在美批准對台售武後，民進黨當局連忙送上「感謝」。台灣地區領導人蔡英文辦公室昨日表示，感謝美國政府對協助台灣強化自我防衛的高度重視。

## 嚴重損害中國主權安全

在昨日外交部例行記者會上，發言人華春瑩對此表示，中方在美國售台武器問題上的

立場是一貫和明確的，美國向台灣地區出售武器嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，特別是「817公報」規定，粗暴干涉中國內政，嚴重損害中國主權和安全利益，向「台獨」分裂勢力發出錯誤的信號，嚴重地損害中美關係和台海和平穩定。中方對此堅決反對，中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止售台武器和美台軍事聯繫，立即撤銷有關對台軍售計劃，以免對中美關係和台海和平穩定造成進一步的損害，中方將根據形勢發展繼續做出正當必要的反應。

## 以武拒統 定注失敗

國台辦發言人朱鳳蓮昨日在回答媒體應詢時亦表示，我們堅決反對美國向中國台灣地區出售武器，敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，特別是「817公報」規

定，停止向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號。她還指出，民進黨當局拿本可以用來改善民生的錢不斷向美求購武器，以武拒統，注定失敗。

台灣大學政治系名譽教授張麟徵昨日接受採訪時指出，特朗普在還有40多天就要下台之際，仍不遺餘力推動對台軍售，旨在強化其大力挺台的形象，深化對台政策軌跡，從而限制拜登的政策調整空間，讓拜登「騎虎難下」。特朗普覺得挑起兩岸對峙才符合美國利益，因此不希望繼任者降低對台支持力度。

不過張麟徵分析，雖然遏制中國發展已成美國兩黨共識，但拜登上台後施政重心將首先放在國內，包括對抗疫情、振興經濟，重新團結美國人民；處理好內政後外交方面應優先修補與盟友的關係，不會急着與中國「過招」。她認為，若台海爆發衝突，拜登



■美國務院批准對台灣出售「野戰資訊通信系統」，並已知會國會，預計總金額為2.8億美元。

並不願讓美國捲入，因此在台灣問題上會遵守中美關係底線，不會有出格舉動。

## 今年台每人擔1.45萬新台幣軍購費

美國在台協會處長酈英傑日前曾表示，2020年台灣是公認美國對外軍售最大宗客戶，總計花費118億美元，創歷史新高。台媒報道指出，若以台灣總人口2,357萬計算，形同每人平均負擔約1.45萬新台幣軍

費。酈英傑更透露，明年還有一筆52億美元對台軍售已經通知美國國會。

對此，張麟徵表示，美國對台軍售具有強迫性質，不僅咬定「一口價」、分毫不減，台灣方面也不能拒絕。民進黨當局拿着納稅人的錢，大量購買美國武器，甘心讓美國予取予求，一方面增加財政負擔，另一方面勢必將排擠其他預算，傷害的終將是台灣人民的根本利益。

# 李克強視頻會見IMF總裁：共護多邊主義

香港文匯報訊 據中國政府網消息，國務院總理李克強當日上午在人民大會堂視頻會見國際貨幣基金組織（IMF）總裁格奧爾基耶娃。

李克強表示，前不久我同總裁女士和幾位主要國際經濟機構負責人舉行第五次「1+6」圓桌對話會，各方都明確表示致力於維護多邊主義，共同攜手應對全球性挑戰。國際貨幣基金組織為推動自由貿易、促進世界經濟發展發揮了重要作用，希望繼續為推動形成多邊共識作

出努力，中國作為最大的發展中國家願為此作出應有貢獻。

李克強介紹了當前中國經濟形勢，指出今年中國經濟有把握實現正增長，這對於一個擁有14億人口的國家來說是十分不易的。當前世界經濟朝着恢復的方向發展，但仍然面臨一些不確定性。我們將繼續統籌疫情防控和經濟社會發展，保持宏觀政策的連續性、穩定性和可持續性，努力保持中國經濟運行

在合理區間。

格奧爾基耶娃表示，中國在貿易、促進世界經濟復甦、減貧、實現低碳增長等方面發揮着重要作用，基金組織對此表示讚賞，願同中方加強合作，共同維護多邊主義，為重振全球貿易提供動力，進一步增強世界經濟復甦勢頭。

國務委員兼外交部長王毅，全國政協副主席、國家發展和改革委員會主任何立峰等參加會見。

# 駕撞鳥戰機避墜民居 王建東榮立一等功

南部戰區空軍航空兵某旅近日在訓練中發生戰機低空鳥擊重大特情，飛行員王建東37秒內3次調整飛機避讓居民區，在臨近地面75.9米處成功跳傘。

12月8日，王建東所在旅舉行授獎大會，為王建東頒發一等功獎章，授予「空軍功勳飛行員金質榮譽獎章」。

9月初，王建東駕戰機實施畫圓訓練。戰機起飛上升至高度272.7米時，突然遭遇低空鳥擊、發動機空中停車重大特情。

## 37秒3次轉向 成功跳傘

據該型戰機特情處置手冊規定，高度2,000米以下開車不成功，應視情實施迫

降或跳傘。當時戰機一側是成片的村莊，另一側是居民生活小區。在劇烈顛簸下，在機載設備一聲聲的警告聲中，王建東將個人生死置之度外，沉着冷靜操控戰機，37秒內3次轉變航向避開翼下居民區，最後在75.9米的極限高度成功跳傘。戰機墜毀在一片水田中，沒有造成人員傷亡。

「撞鳥後，飛行員在飛行高度低、處置時間短、飛機狀態急劇變化情況下，施行22個操控動作零失誤，最大限度保證了人民生命和財產安全，以實際行動踐行了飛行員『忠誠、無畏、精飛』的職業品格。」王建東所在旅旅長姚連鵬說。

王建東為空軍一級飛行員，擁有雙學士學位，先後駕駛過7種機型，有着2,100多小時飛行經驗，此前榮立二等功1次、三等功2次。



■戰機遭鳥擊時，高度僅272.7米，37秒時間內，飛行員王建東避開居民區，跳傘逃生，戰機墜入一片水田。



■峰會年會前成立「兩岸金融產業合作聯盟」為中小台企提供更多金融服務。

香港文匯報記者蔣煌基 攝

香港文匯報訊（記者 蔣煌基 廈門報道）2020兩岸企業家峰會年會今日在福建廈門舉行。昨日下午，該峰會年會先行舉行涉及鄉建鄉創閩台合作、特色產業園區與台企產業聯盟合作交流、中小台資企業金融服務等3場分論壇。會上，成立了為中小台企提供更多金融服務的「兩岸金融產業合作聯盟」。福建省副省長郭寧寧表示，將持續深入推進資本項目、外匯收入支付便利化、境內直接投資異地的登記、境內股權再投資、外匯賬戶開立等方面工作，施行台資企業資本項目管理便利化試點，並探索進一步升級的可行性。廈門台協會會長吳家瑩表示，隨着RCEP的簽署，大陸發展空間進一步釋放，對台企而言，如今又有金融加持，未來發展亦不可限量。

當日，廈門台商協會，以及福州台商協會、漳州台商協會與金圓統一證券有限公司簽署了《服務兩岸企業合作框架協議》。「資本對台企非常重要。」吳家瑩表示，台灣市場及規模，限制了企業發展的龐大金融需求。然而大陸龐大內需市場，台企需要有更多的資本加持以滿足更大的生產配套需求。

由於疫情，峰會採取視頻連線方式舉辦。上周，台「陸委會」聲稱「支持『合於規範』的兩岸經貿交流，但提醒與會台灣民眾要注意『兩岸條例』相關規範」，亦表示「支持兩岸之間符合對等尊嚴的經貿交流活動」。有台胞向香港文匯報記者表示，民進黨當局看似支持兩岸交流，實則仍在威脅、恐嚇。今日分論壇不僅有台胞台商現場參會，亦有數個分論壇視頻連線，即可證明兩岸民心不可違，兩岸大勢不可逆。